COVID-19: UE działa na wszystkich frontach, 232 miliony euro na globalne wysiłki na rzecz walki z epidemią

Komisja Europejska pracuje przez całą dobę, aby wspierać państwa członkowskie UE i zintensyfikować międzynarodowe wysiłki na rzecz spowolnienia rozprzestrzeniania się COVID-19.
Nowy pakiet pomocowy UE
Aby zwiększyć globalną gotowość, zapobieganie i powstrzymanie wirusa, Komisja ogłasza dziś nowy pakiet pomocy o wartości 232 mln EUR. Część tych funduszy zostanie przydzielona natychmiast różnym sektorom, a reszta zostanie uwolniona w ciągu najbliższych miesięcy.
„W miarę wzrostu liczby przypadków zdrowie publiczne jest priorytetem numer jeden. Niezależnie od tego, czy chodzi o zwiększenie gotowości w Europie, w Chinach czy gdzie indziej, społeczność międzynarodowa musi współpracować. Europa jest tutaj, aby odgrywać wiodącą rolę ”- powiedziała Ursula von der Leyen, przewodnicząca Komisji Europejskiej.
Janez Lenarčič, komisarz ds. Zarządzania kryzysowego i europejski koordynator reagowania kryzysowego, powiedział: „Ponieważ stracono już ponad 2600 istnień ludzkich, nie ma innej opcji, jak przygotować się na wszystkich poziomach. Nasz nowy pakiet pomocy będzie wspierać Światową Organizację Zdrowia i przeznaczać fundusze, aby zapewnić, że kraje o słabszych systemach opieki zdrowotnej nie zostaną w tyle. Naszym celem jest powstrzymanie epidemii na poziomie globalnym ”.
 
Wsparcie dla państw członkowskich
W związku z rozwojem sytuacji we Włoszech Komisja zwiększa wsparcie dla państw członkowskich w kontekście bieżących prac nad planowaniem gotowości, gotowości i reagowania.
[bookmark: _GoBack]Stella Kyriakides, komisarz ds. Zdrowia i bezpieczeństwa żywności, powiedziała: „W związku z szybko zmieniającą się sytuacją jesteśmy gotowi zwiększyć naszą pomoc. W tym duchu wspólna misja ekspercka Europejskiego Centrum ds. Zapobiegania i Kontroli Chorób oraz Światowej Organizacji Zdrowia wyruszy w tym tygodniu do Włoch, aby wesprzeć włoskie władze. ”
